Hina Mukonaieswa PYOQEHKO,
BUKNaaay UMKI0B0I KOMICIT eKOHOMIKO-MaTeMaTHuYHnX AUCLMITIIH Ta MEHEAXMEHTY
YHiBepcuTercbkoro konenxy Kniscekoro yHisepcurerty imeHi bopuca lpinvyeHka

AESAKI CNOCOBU PO3B’A3YBAHHHA
TPUTOHOMETPU4YHUX PIBHAHb

Mu HikoRUu HEe CMAHEMO MAMEMAMUKAMU, (samiEm 3MiHHMX; 3BeZIeHHA [0 OAHiEl TPHIOHOMeE-
Hasime 3Hawu Hanam ams yci wyxci dosedernna, TpHYHOI PYHKII 3 OMHAKOBMM apryMeHTOM; po3-
AKWO Haut po3ym Hesdamuuil camocmiitno KIAJAHHAM Ha MHOMKHHUKH; BBEJEHHA JONOMIisKHO-
po3e’asyeamu axi 6 mo we 6yao npobremu. ro KyTa; 3BeIeHHA 10 OAHOPiAHOTO PiBHAHHASA);
Pene [lexapm * DO3BHBATH JIOTiYHEe MHCJIeHHSA, YABY, NaM’ AThb;
Mera sanaTra: * BHXOBYBATH iHTepec 0 MATEMATHKH, YBAXKHICTE,
* hoopmyBaTH y CTYAEHTIB yMiHHA PpO3B’#3yBaTH BiANOBiKANBHICTE, KYJABTYPY MATEMATHYHHX 3AIIH-

TPHIOHOMETPHYHI PiBHAHHA pisHEMH crnocoGamu ciB, MOZUTHBHE CTABJIEHHSA A0 HABYAHHA.



3 4OCBIAY KONEr

Bup sanarra: xombinosane: nexuia — lrop, npak-
THYHe 3aHATTA — 1T0A.

Tun 3aHATTH: 3ACBOCHHA HOBMX 3HAHB

Sabeaneuenns 3aHATTA: TEKCT Jeknii, mixbipxa
BIpaBs, PO3JaTKOBHI MaTepia, Mo MiCTHTE TeOPeTHY-
Hi BifomMocTi, AomKa, KoMO'IOTep, MyJAbTHMEeIiMHEI

TIPOEKTOD, eKPaH.
'~ KareropiiHO-NOHATIHHAN MACHE 3aHATTA: Hal-

npoctimi TpUroHOMeTpH4YHI piBHAHHA TA IXHI
pPO3B’A3KH,  NepioAWYHICTE  TPHUrOHOMETPHYHMX
yaRIiA,

CrygerTH pO3piZHAIOTH BHAW TPHIOHOMETPHY-
HHX piBHAHL, BHKODHCTOBYIOTH Nepioa GyHKOIT ans
po3B’ABYBAHHA DiBHAHD

X1 SAHATTA

AxTtyamizanis onopEUX 3HAHL

(Cmydenmu pospisnaomb 6udu MpuzoHOMemMpuYy-
HUX pieHAHb | p0368’A3YI0mb Halnpocmiwii pieHAHHA
éudy sinx = a, cosx = a, tgx = a, ctgx = a).

Croroaui Ha saEATTI GyZeMo pO3B’A3YBATH CKJA-
Himi TpuronomerpuuHi piBHAHHEA 1. MO3HAKOMMMOCH 3
AeaKuMHE cnocobamMu po3s’A3yBAHHA TPHMOHOMETPHY-
HHUX DiBHAHB.

1. lTepeBipka JOMAIIEBOrO 3aBIAHHS.

(Verno) Ina gworo Gyno BBeAEHO HOHATTA APKCH-
Hyca, APKKOCHHYCa, ApKTAHreHca i apkxkocumyca?
(Bidnoeids: nna po3s’s3yBaHHSA TPHIOHOMETPHUHHX
piBHAHB).

MaremaTHuEHI AHKTAHRT (cHaiia npeseHTAIIT)

(cmydenmu 6uKorYyIOMb HA AUCTNOLKAX)

1. ko0 GOPMYNOI BaNMCYETHCH PO3B A30K piB-
HAHHA cOSX=a?

2. fxnit poss’a3ok pisaaHEEA cosx =07

3. fxuii poss’s3ok piBHAHHA cosx =17

4, SIxwnit posB’A30K piBEHAHEA cosx=-17

5. flx smaiite arccos(—a)?

6. fixoo dopmyno sanucyeThCs PO3B'A30K piB-
HAHHA Sinx=a?

7. Hxnit poap’a30k piBEAHEHEA sinx=07?

8. SIkuit poas’ssok piBEAHEA sinx =17

9. Slxnit poss’A30K piBHAHHSA sinx =-17

10. fIx smaiiTu arcsin(-a)?

11. SAxoro dhopMyio0 3anuCyEThCA PO3B’ A30K piB-
HAHHA tgx=a?

‘12. fxow dopmMysI00 3aNUCYETHCA PO3B’30K piB-
HaHHA ctgx=a ?

Ilepesipka Biamosineii (cnaiiy npesenTanii)

(cmydenmu o6MIHIOIOMBCA JUCTMOYLICAMUL).

1) cosx=a, -1<a<l,

x=+arccosa+2nn+2nn, neZ.

2),oos::=0,x=-;—+uk. keZ.

3) cosx=1, x=2nk, keZ.
4) cosx=-1, x=n+2nk, keZ.
5) arccos(—a)=n—arccosa .
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6) sinx=a, -1<ac<l1,
nelZ.

7) sinx=0, x=nk, ke Z.
8) sinx=1,x=%+2ﬂ:k,kez.

9) sinx=-1, x=—g+2nk, keZ.

10) arcsin(-a)=—arcsina.

11) tgx=a, x=arctga+nn, neZ.

12) ctgx=a, x=arcctga+nn, neZ.

2. llosigomirenns TeMyu 3aHATTH, METH T4 MOTHBA-
uiA HABYAXBHOI MiAABHOCTI.

3. lloscHennsa HABYAJNBHOrO MaTepiauy.

TpurosomerpuuHi piBEHAHHA CKJI&JHI, TOMY KJja-
cudikyemo ix, 3anuIIeMo aJIropuTMu po3s’a3aHb Je-
AKHX piBHAHL i 6yeMo IxX 3acTOCOBYBATH.

1) Bamina sminnux npu pose’a3yeéanHi mpuzono-
MEMPUYHUX DIBHAHD.

€ TpuroHoMeTpuuHi pDiBHAHHA, AKi HIIAXOM MO-
TOYHHX MepPeTBOPEHDb MOMKHA 3BECTH A0 PIBHAHS 3 Of-
Hi€0 TPHrOHOMETPHYHOI QYHKIIEW, HoTiM 3pobuTH
3aMiny i 3BecTH 10 anrebpaiyHOro PiBHAHHA.

Hpuxaax 1. Poss’asatn piBHAHREA

2sin® x +sinx -1=0 (cnaiig mpesenranif).

(V x00i noacnenns suxkaaday cmasums nUMaHHi
cmydenmam, cnonykae ix 0o cniabHozo 062080peHHA
pose’azanna. Cmydenmu 3anucymoms po3s A3aHHA Y
3owum.)

Poaé’aaannn. Yeepemo HOBY aMiHHY f = sin x. 06-
JnacTh BH3HAUYEHHA QYHKIIL 8in x € npomixkoxk [—-1; 1],
Tomy t € [-1; 1].

Toni nane pisaaEHEa MaTuMe Buraag 2t° +1-1=0.

Poss’soxemo itoro: D=1+8=9, t1=_14+3=%,
.. e
tyi el .
& ol

Tomy, si.rlx:% abo sinx=-1.
1) sinx=l,
2
x=(—1)"arcsin%+nn, neZz,

x=(—l)"-g—+rm, neZ.
2) sinx=-1,
x=—§+2n’}z, keZ.

Bidnogids: {(—1)“%1—1::1, nez, —-g+2nk, keZ.)

2) Poseé’'azyeannsa mMpPUZOHOMEMPUYHUX pis-
HAWL 36edennam 0o odmniel Qynkxyii (3 odnarxosunm
apzymenmon).

Ilpuxnan 2. Posp’asaru pmmuma -

6sin® x + 5cosx - 2=0 (cnaiin npesenranii).
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(O6roBopioerscs Xia po3s’sA3yBaHHA piBHAHEY,

HPOEKTYETHhCH PO3B'S3aHHA, CTYAEHTH S3aNHCYIOTh
MOT0 y 30IIHT). -
Baminumo sin’x ma 1-cos’x i orpmmaemo xBa-
JpaTHe PiBHAHHSA BiIHOCHO COSX .
6(1—-cos’ x)+5cosx-2=0,
~6cos’ x +5cosx+4=0,
6cos’ x—5cosx-4=0.
Hexa#t cosx=t, te[-L;1], momi 6t°-5t-4=0,

t,=-0,5, tx=§ — cTopoHHI# KopiEe. Orxe,

cosx=-0,5,

x=j:2?ﬂ+21m. neZ.

Bidnosgide: {x=i%+2m, neZ.)

Asroput™ posé’asyearHsa pieHAHb 38edeHHAM 00
00HIEL PyHKYIT

(3 odnarxosum apeymernmon).

1. Cupobysati Bci TpuronomerpwuHi ¢QyEKIil
3BECTH JI0 OAHOTO APryMEHTY.

2. fixmo Baanocs 3BeCTH A0 OJHOrO apryMesTy, ToO
cnpofyBaTH BCi TPHTOHOMETPHYHI BHDA3H 3BECTH M0
opHiel byHKIIi.

3. 3poburn saminy.

4. 3BecTH PiBHAHHS 0 KBAIPATHOTO.

5. Poss'asaTu KBajpaTHe DiBHAHHSA.

6. ITosepryTHCE 0 3aMiHm i po3B’A3aTH yTBOpPeHi
pPiBHAHHA.

7. 3anucaTH BiANOBiAb.

Ipuxaanx 3. Poas’ssatn piBeaaas tgx+2ctgx =3
(cnaiin npesenranii)

(Yu moxcrna ye pienanns sanucami 8i0HOCHO 00-
i€l mpuzonomempu ol pynryii? Buronaiime ye. Yu
MONHA Ye PiBHAHNA 3anucamu Yy euzasdi keadpam-
HO020 piBHAHHSA 8i0HOCHO 00KiEL 3minnoi? Poza'axcimb
Pi6HAHNHA, Nepesipme NpasuibHicmb 6UKORARHA, 6U-
npaeme nOMULKU.)

Poae’aszannn. Ockineku ctgx =—1—-, TO PiBHAHHSA

tgx
MOYKHA 3AIHCATH Y BHTIIALI
tgx + i oA
tgx
Nosmauumo tgx=¢. OrpumaemMo piBHAHHS

t+%=3.axeanonmmmmm
t?-3t+2=0, t=0.
hadianftoe=a, . B TETNEERNST
t,=1 tgx=1

Bidnosids: {arctgz + m,§+ nk,n,k e Z} A

x,=§+nh,kez.

.

3) Po3e’a3anHa MPuzOHOMEMPULHUX PIBHAHbL 3a
donomozoio posKaadanHA HG MHONHUKU.
Hpuxaan 4. Poas’azaTn piBHAREA

sin® xcosx—sinxcos® x = g . (cnaity mpesenTanii)

Poaé’saannn. ¥ nisiit yacTHHI piBHAHEA BUHECEMO

3a AYHKM CHIJIBHUN MHOKHHUK 1 3acTocyeMo hopMyTn
2

noagifiHoro Kyra: sinxcosx(sin’ x —cos’ x) = % ’

_V2

1
—sin2x(-cos2x)=—,
2 ( ) 8

. V2
——sindx=—1,
4 8
: J2
sindx =—? -

4x =(—1)*(-§)+1:k JkeZ;
x=2 (- +Zk ReZ.
16 4 -

. m o
z —(-1 —kkeZ;.
Bidnosids xe{m( ) +4k, € }

Hpuxaax 5. Posp’asarn piBEaEHEA Sin7x =sinbx
(BuKJIaga4Y po3B’A3y€E HA JOMIIN 3 KOMEHTAPEM).
HocuTs BajkKO BCi TpHroHOMeTpHYHI GYHKOIL B
IBOMY DiBHAHHI 3BeCTH OO0 OAHOrO APTYMEHTY. ¥ Ta-
KOMY BHUIAAKY [NePeHOCHMO BCi 4WieHH DiBHAHHA B
oguHE Gik i npobyemo ogepsxaTy HobyTOK, IO HOpiB-
HIOE HYJIO.
sinTx-sindx =0,
Tx-56x Tx+bx
cos =
2 2

2sinxcosbx=0 < [

2sin

x=nn,neZ

6x=i2t?+1tm, meZ

Bidnosids: {nn, neZ; 112+%. meZ}

“4) Odnopidni mpuzonomempuyii pieHAHHA.

Sxmo Bel uwinenu piBEAHHEA y AiBi# i npasii wacTi-
HaxX AKOro CTOATH MHOTOYJIEHH Bij ABOX aMiHHEX (abo
Bizg aBox dyHKIik oariel aMiEHOI) MaIOTE OAHAKOBHI
CYMApHHUH CTeliHb, TO PiBHAHHA HABHBAETHCH 00HO-
pidHum. Poas’a3y0Ts OAHOPi/iHEe PIBHAHHEA AiNeEHAM
Ha HadiBUIAii cTenmiEs ogHie]l 3MIEHOI.

3aysaxkenHnsa. [lorpumylounck ObOro opieHTHpA,
HOOBOZHUTHCH JAinATE 00MABI YACTHHH PpiBHAHHA HAa
Bupas 8i aminsow. Ilpr nboMy MOMKIMBA BTPATA KO-
PeHiB, AKINO KOPEHAMH € YHCJA, OPH AKHX JiTEHHEK
nopisEwe mHymo. Ilo6 yHuxHYTH BTDATH KOpeHis,
HeobxigHO OKpeMO PO3rIAHYTH BHIANOK, KOJH BHpAas,



Ne 01-02'2015p.

MATEMATHYHA
'ASETA

Ha AKMN Ainareca o6ujBi yacTHHW piBHAHHSA, JOpiB-
HIOE HYJIIO, i Jume micad Mhoro BAKOHYBATH [AiIeHHA
Ha BHpAa3, 0 He JOPiBHIE HYIIO.

Posrsisinemo piBHAHHA BHAy asinx+bcosx=0
(opHOpiAHe piBEAHESA 1-r0 crenens), xe a i b ve fopis-
HIOIOTh HYJII0. 3HAYEHHA X, IPU AKUX COS X JOPiBHIOE
HYJ0, He 3a/I0BOJIbHAE JaHOMY piBHAHHIO, 00 Toxi i
sin x Texx nopisEOBAaB 6K HYJIIO, & COS X i sin X He MO-
YTHh ONHOYACHO JopiBHIOBaTH HyJI0. ToMy MoOxKEA
posziauTH 00RAB] YACTHHY PDIBHAHHSA OYWIEHHO HA €08
asinx bcosx

+ =0
COSX  COSX
atgx+b=0,

x. Maewmo:

tgx= & J
a

Posp’AsaBmu jaHe TPHIOHOMETDHYHE DiBHAHHSA
OTPHMYEMO KOpeHi.

Pisaanna Buay asin®x+bsinxcosx+ccos’®x=0
HA3WBAETHCA 00HOPIOHUM DIBHAHHAM 2-r0 CTENeHs.
Axio uncna a, b, ¢ He AOPIBHIOIOTH HYJIIO, TO PO3AIIH-
MO AaHe piBHAHHA Ha cos’ x (abo ma sin®x). (¥ mamo-
My piBasEAi cos’x#0, 60 B CYIPOTHBHOMY BHNOALKY
sinx=0, a cosx i sinx He MOXKyTh OJHOYACHO HO-
PiBHIOBATH HYJIIO).

. asin®x bsinxcosx ccos’x

Toai —+ 3 ——=0;

cos” x cos” x cos” x
atg’x+btgx+c=0.

Posp’asaBmn oTpEMaHe, piBHAHHEA OAEPKUMO KO-
PeHi 1aHOro piBHAHHSA.

Ipuxaan 6. Poss’asatu piBEARESA

8sin’ x + sinxcosx=2cos’ x .

(Pisnanna pose’asyemoea na dowyi. Ifo o6zo6open-
Ha 3aayvalomees emydenmu. Ipu uyvomy rwomenmy-
EMbCA KONCEH KPOK.)

BpaxoByemo, mo cosx#0, i pisHgEHEA
8sin® x +sinxcosx—2cos’x=0 gimmmo mHa cos’x.
Orpumyemo pisaasna 3tg°x+tgx-2=0.

Bamina tgx=t, 3t°+t-2=0, D=25, t=-1,

2

t,==.

3

tgx=-1,
2 =

tgx=§ x,=arct¢-§—+m;,nez

a:1=—E+1m.,ueZ

Bidnoeids: x ={—%+nn,amtg§+mn,ne Z}.

a,sin"x+a,  8in""' xcosx +...+
Pisaanusa Bugy
+a, sinxcos"" x +a,cos" x =0

HABWBAETLCA O0OHODIOHUM PIBHAHHAM n-20 cmene-
H4 BiIHOCHO CHEHYCA i KOCHHYCA.

Axmo xonex is xoedinienris a,,a,,...a, He gopis-
HIOE HYJIO, TO, PO3ALIMBINY 00HABI YaCTHHM DiBHAH-
HA NMOYWIeHHO HA cos” X, Ofep)XHMO DiBHAHHA n-TO
creneHsd BigrocHO tg x. Axmo xoua 6 oguH ia Koedimi-

€HTiB a),a,,...a, AODPiBHIOE HYJIIO, TO NEPMHI, HiXK BAKO-
HYBATH JiIeHHs Ha cos” x , ¢yrig nosecTH, mo cos” x =0,
Tob10, cosx #0.

Ipurxnan 7. Po3s’a3aTu piBEHAHEA
sinx+2cosx + 2sinxcos’ x =0 (cnaitn npesenramii).

Pisnanaa nHeodnopidne, ajie 3BOXUTHCH A0 HBOTO.
BHKODHCTAEMO TPUTOHOMETPHYHY OAMHHMIO, TTOMHO-
JKMBINW HA Hel cyMy HepmMuX ABOX AOAaHKIB JiBoi
YACTHHH piBHAHHA. lle 18€ MOKIHMBICTEL 3BECTH JaHe
PiBHAHHA 0 OAHOPIHOTO PIBHAHHA TPETHOI'O CTEIe-
HA BiHOCHO 8in x i cos x. MaTumemo

(sinx + 2cosx)(sin® x + cos® x) + 2sin xcos® x = 0.

sin® x + 2sin® xcosx + 3sinxcos’ x + 2cos® x =0.

OckinbKkH He iCHye TAKHX BHAYEHb X, AJIA AKHX
sinx i cosx OAHOYACHO NEPETBOPIOITHLCH B HYJIb, MO-
$KeMO NOALMUTH JiBY Ta NpaBy YACTHHHM PDiBHAHHSA HA
cos8x #0 . Maramemo tg°x +2tg’x+3tgx+2=0.

Orpumann anrebpaiune piBHsAHHS BigHOCHO tgx .
Beoaumo saminy tgx=y.

Orpumaeno y* +2y° +3y+2=0.

3rpynyeMo JOAAHKH i MATHMEMO

@+ )+ +y)+(Ry+2)=0.

Y pesynpTarTi BUHECEHHS CIIJILHOTO MHOMKHHKA 34

AVKKH OTPHMAEMO:

(y+1)y* +y+2)=0,

y=-1,
Yy +y+2=0.
Jpyre piBHAHHA CYKYIHOCTi AiMCHHX KODEeHIB He
mae. Po3s’aayemMo piBHAHES!

tgx=-1,

b9
x=—z+1m, nelZ.

Bidnosids: {—Eﬂm, ne Z}.

5) Memod esedenns donomixncHozo xyma.

Poarnauemo piBuaEHA BHAY asinx+bcosx=0.
Ouesugro, mo a° +b* 20 . :

HMoainumo o6uasi yacTHEM piBEARES HA Va’ +b° i

a b
TOKJIAeMO W—WBQ Ta ﬁ-sinq: , MAEMO

: ¢ c
sinxcosp+cosxsing=———, abo
va® +b*
.Y
va® +b*
Orxe, micrans mpocTe TPHTOHOMETPHYHE DiBHSAH-

HfA, AKe MAE PO3B'A3KH 348 YMOBH xS
va* +b*

4. 3akpinneHsEs HABYAJHHOIO MaTepiay.

1) YerasosiTs BignosiaricTs Mix piBEgEHEAM i Me-
TOAOM DO3B’A3aHHA.

2) Poap’axiTh piBEAEHA.

piBHAHHA

sin(x+ @)=






